

## EXPUNERE DE MOTIVE

Institutul European din Washington (IEW) este cel mai prestigios *think-tank* din Statele Unite ale Americii care se ocupă de problematica transatlantică. Scopul programelor derulate de acest institut este actualizarea permanentă a relației transatlantice, pentru a răspunde provocărilor la care este expusă.

Institutul are la bază o structură unică, care echilibrează participarea guvernamentală și cea privată, atât din SUA, cât și din Europa. Afilierea la IEW se face pe baza unei contribuții anuale, pentru statele candidate la UE fiind solicitată o sumă de 6 000 USD.

Între membrii IEW se numără Administrația și Congresul SUA, Comisia Europeană, Parlamentul European, 24 de guverne europene (state membre și candidate UE), 74 de corporații multinaționale, organizații internaționale (ONU, OECD, OMC).

Relevanța și eficiența IEW este conferită de implicarea directă a guvernelor în articularea și desfășurarea programelor institutului, atât în cazul celor care vizează dialogul politic, cât și în ceea ce privește dimensiunea economică, strategică și de securitate a parteneriatului transatlantic.

IEW acționează ca un for de dialog obiectiv, la care, în mod frecvent, participă personalități politice americane și europene.

Unul dintre cele mai importante programe pentru 2003 vizează problematica de securitate, cu accent pe rolul NATO în secolul 21, asigurarea de noi capacități pentru a răspunde amenințărilor de securitate, precum și viitorul coalițiilor militare.

În cadrul altor proiecte prevăzute pentru 2003, IEW urmărește să implice oficiali americani și europeni, experți și formatori de opinie, pentru a impulsiona dezbaterile pe marginea disputelor economice și comerciale între SUA și UE, a cooperării transatlantice în domeniul cercetării și tehnologiei, a afacerilor financiare și monetare. De asemenea, Institutul dorește să se implice în apropierea pozițiilor americane și europene cu privire la situația din Orientul Mijlociu, dar și în dezvoltarea cooperării SUA-Rusia în domeniul energetic și al transporturilor.

După cum a fost precizat, participarea reprezentanților României la activitățile și evenimentele organizate de Institut ar fi posibilă prin afilierea Guvernului României la IEW și plata cotizației anuale în valoare de 6 000 USD.

Afilierea la IEW ar facilita accesul României la un instrument eficient de promovare și integrare a viziunii sale în dezbaterile legate de modelarea politicilor transatlantice. În egală măsură, Guvernul României va primi materialele elaborate și prezentate în cadrul Institutului, deosebit de importante pentru pregătirea conceptuală a parteneriatului țării noastre cu NATO și UE. Aceste documente vor fi transmise tuturor instituțiilor de profil din țară, în vederea valorificării, iar reprezentanți ai administrației publice vor fi invitați să participe la unele manifestări ale Institutului, în condiții mai avantajoase din punct de vedere financiar. Pe cale de consecință, este oportună dobândirea de către Guvernul României a calității de membru al acestui institut.

Față de cele prezentate mai sus, a fost întocmit proiectul de Lege alăturat, pe care îl supunem Parlamentului spre adoptare.

